



台灣代表在開幕式會場留影

與各國農村青年攜手共進

—參加 2008 年第九屆世界農村青年交流會議後記

文圖 | 謝政峰 前嘉義縣農會輔導課課長

5 年 1 次的第九屆世界農村青年交流會議 (World IFYE) 日前在澳洲的阿德雷德 (Adelaide) 舉辦。筆者有機會參與該次會議，藉此了解國際農村發展及農村青年之活動導向和農村狀況，並促進國際農村青年有更好的瞭解與交流，深感意義深遠。然而，本次大會各項活動，整體說來尚稱如意，唯因參訪地點分散，每次參訪耗費車程時間及奔波是美中不足之處，同時也感覺澳洲政府對 IFYE 之支持度熱心似乎不夠，有待加強輔導。



袋鼠是澳洲國寶動物之一，也是遊客嚮往參觀必到之處

2008年第九屆世界農村青年交流會議日前於澳洲舉行，今年會議共有來自全球 22 個國家共 428 人參加，其中美國 137 人、澳洲 82 人、瑞典 40 人、菲律賓 21 人、紐西蘭 16 人、韓國 15 人等 7 國人數最多，台灣代表團則由中華民國農村青年交流協會理事長劉清教授擔

任團長、農委會倪葆貞技正擔任副團長，率領團員共 30 人與會。

9 月 30 日，台灣代表團提早啟程前往澳洲雪梨。該城市為澳洲第一大城，也是 2000 年奧運會所在地。10 月 1 日上午，團員們參訪著名的雪梨歌劇院、可容 1,500 人之劇場及可容 2,700 人之音樂廳、雪梨大橋、雪梨塔、雪梨達令橋、雪梨野生動物園以及皇家植物園；之後，前往藍山國家公園，搭乘全世界傾斜度最大的縱深風景鐵道火車；又改搭高空吊纜車，欣賞縱深 300 公尺之傑美遜峽谷；午餐品嚐澳洲獨特風味 BBQ 餐、鮮菜沙拉等。

10 月 2 日一行人搭乘專車前往首都坎培拉，這是一個完全新規劃、新造鎮的城市，澳洲政治中心設於該市，如新國會、舊國會、最高法院等。登上安斯列山可以鳥瞰這新設計的花園式城市，接著前



惜別晚宴(台灣代表團跳山地舞及歌唱表現突出)



往欣賞葛里芬湖旁如詩如畫的噴泉美景、都市計畫館、戰爭紀念館、國會大廈、大使領館區等，這真是一個美感十足的都市。10月3日由坎培拉返回雪梨市區，又有一次知性之遊，參觀 QVB 維多利亞女皇購物中心、海德公園、水族館、雪梨灣遊船，彷彿又從另一個角度欣賞這值得一看再看的港灣城市。10月4日由雪梨搭機前往南澳首府阿德雷德會場報到，開始我們此行主要目的。

「第九屆世界農村青年交流會議」從10月5日展開。首日上午來自各國的伙伴們首先合拍團體照，然後全體搭車赴教會(Kenet Town uniting church)參加多元信念禱告會。禱告會後進行 IFYE 本屆開幕儀式，之後搭火車赴 Adelaide 國家鐵路博物館多文化晚宴。10月6日，上午由 Tony sharley 在 Banrock station 的 Masonic habf 做專題演講，下午參觀包括在 Cleland National Park 的 Mt. Lofty Summit 晚餐及跳舞。10月7日，在主辦單位安排下，前往接待農家參訪，並接待主人在 Gawler Sport and Recreation center 一起晚餐。10月8日，進行分組討論，早上分兩階段討論；隔日，所有成員分成6組，分別參觀 Adelaide 附近不同特色的農、漁產業，之後與澳洲當地 IFYE 代表一起晚宴。

10月10日，是活動的最後一天了，Roger Ieam 與 Deputy Governor Hieu Uan Le 發表「南澳社區經理與省長多元文化互動關係」之演說。晚上惜別晚宴，各國代表團紛紛表演不同文化才藝，而今年大會就在 Adelaide Oval Marquee 的舞會中，畫下美麗句點。

後記

此行對南澳洲有了深入的了解，首府阿德雷德(Adelaide)是澳洲交通樞紐，有鐵路、公路連接雪梨、墨爾本、伯斯、達爾文等澳洲各州大城市，國營鐵路的總部及對澳洲開發史歷具相當意義的的鐵路博物館也設於此地，是澳洲第四大城市。澳洲重要出口農產品以肉類、蔬菜、海產、奶製品及酒類為主，令人印象深刻的是參觀阿德雷德東北部有名的葡萄谷，該區釀酒業非常發達，葡萄酒產量占全國65%，是農民主要的收入。

澳洲農民有廣大葡萄園，生產葡萄酒是農民主要收入之一

